

中国煤矿体育协会来西山煤电调研

1月9日,中国煤矿体育协会主席包双林一行到西山煤电开展基层文化体育设施建设调研。山西焦煤工会主持日常工作副主席高振明、副主席王峰,西山煤电工会主席孙春生参加。

在调研座谈会上,包双林一行详细了解了西山煤电文体活动、阵地建设以及体育设施建设使用等情况。他说,加强体育基础设施建设是贯彻落实国家全民健身战略的重

要载体,与职工群众日常体育健身密切相关。一直以来,山西焦煤、西山煤电高度重视职工身心健康,推动全民健身活动深入开展,希望今后牢牢把握“满足职工群众对美好生活的向往”总要求,不断完善设施建设、提升服务效能,全力打造健康文明、昂扬向上、全员参与的职工体育文化,助力企业健康和谐发展。

高振明感谢中国煤矿体协对山西焦煤体育文化建设发展的关心与

支持,并表示将全面落实《全民健身计划纲要》,持续提升体育发展的质量和效益,不断满足职工群众对美好生活的需要。

孙春生表示,要进一步加大文体设施投入力度,把文体阵地用起来、活起来,让更多职工共享体育发展成果。

会后,包双林一行前往西山工人体育馆、西山文体公园进行实地调研。

●侯晓燕 张晨冲

公用事业分公司

开展“四不两直”监督检查

1月9日,公用事业分公司纪委牵头,组织党政办、组织部、生产技术部相关人员对后勤维修中心及所属分公司、环保科技服务中心进行“四不两直”日常监督检查。

此次督查坚持“发现问题、解决问题”的原则,重点围绕“六个是否”,即是否学习传达各级干部作风教育整顿工作要求,做好廉洁过节教育提醒;是否严格执行“三重一大”决策制度和领导干部值班带班制度;是否按规定执行工资分配“三公开”;是否在工作日午间饮酒;是否超标配备和使用办公用房;是否规范公务用车使用等方面进行监督,共发现问题11条,下发《整改通知书》5份,提出整改意见11条,由监督检查组各职能部门逐条明确整改时限和整改责任人,实行“清单式”管理,督促整改落实。

下一步,该公司纪委将持续跟进以上问题的整改情况,督促各级党组织压实整改工作主体责任,确保问题整改到位,实现闭环管理。对整改过程中不担当、不落实、敷衍应付、超期整改、虚假整改等问题,将对相关党组织及其负责人进行严肃处理,层层传导压力。发现顶风违纪问题和干部作风问题线索,将从严从快从重处理,形成强大震慑,以高质量监督夯实干部作风。

●翁茜 闫媛媛

西曲矿

举办知法守法、讲规守纪教育培训

1月5日,西曲矿举办知法守法、讲规守纪教育培训。

培训中,主要对刑法概论(法律定义、刑事年龄、刑罚种类、司法流程的简单介绍)、危险驾驶(醉驾结合28日新交规)、盗窃、故意伤害等法律法规知识进行了深入讲解,并结合具体的事故案例,以案释法,用身边的事教育身边的人,强调了个人学法、知法的重要性。

大家纷纷表示,此次课程内容丰富详实、全面系统、重点突出,从中学到了很多实用性知识,增强了法治意识,培育了法治思维,在今后的工作中一定做到知法守法、讲规守纪。

●贾兴刚

西铭矿

开展主题活动

近日,西铭矿团委开展“在青年中深入贯彻安全环保工作会和矿第十次党代会精神”主题活动。

活动分为两个阶段,第一阶段是由各参赛队伍的两名成员组成一个小组,将气球运送到指定地点后将气球挤破,取出气球中的碎片并完成拼接,碎片内容涵盖山西焦煤安全环保工作会、西山煤电安全环保工作会及矿安全环保工作会等相关内容;第二阶段是由工作人员对相应知识点进行提问,各参赛队伍进行抢答。此次活动以轻松欢快的方式,让青年职工在寓教于乐中了解各级安全环保工作会和矿第十次党代会精神,进一步感受企业文化。

大家纷纷表示要立足岗位,为2024年起好步开好头贡献青春力量。

●杨玉玺 鲁晓霞

东曲选煤厂

开展心肺复苏培训

近日,东曲选煤厂开展心肺复苏专项培训。

培训中,培训讲师讲解了急救救护基本知识、心肺复苏的操作方法及便携式自动体外除颤仪的使用方法,并针对使用过程中可能遇到的问题及应对方法进行了强调,有效提高了职工的健康意识和自救互救意识,提升了职工的急救救护能力。

●宋文静 李琴

主题活动美化矿区容貌



1月8日,屯兰矿后勤服务中心综合党支部开展“雪后洗地恢复矿区容貌”主题党日活

动。党员志愿者们穿着红马甲与环卫工人一起,在高压冲洗车的配合

下,齐心协力对工业广场进行人机结合的精细化冲洗。清洗中,党员志愿者和环卫工人利用消防水带和高压冲洗车将地面打湿后,用墩布和扫帚将顽固的污渍进行反复

擦拭,将污垢全部清扫干净。

此次地面清洗活动,让矿区环境得到了明显改善,营造了整洁干净、文明和谐的工作环境。

樊旭敏摄影报道

新产业房城公司高压线路维检项目党支部:

做好三篇“路”文章,筑魂强筋旗更红

新产业房城公司高压线路维检项目党支部面对新时代党建工作的新形势和新挑战,始终坚定政治引领,通过努力做好三篇“路”文章,强化凝心铸魂,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,保障党的旗帜历经岁月的洗礼,更加鲜红。

高压维检项目部成立于1992年。在三十一年的奋斗历程中,“高维人”始终不忘建队初心、艰苦奋斗、无私奉献,一直扎根于高压线路维护检修一线,坚守在电力系统运行的“前沿阵地”,日夜守护矿山安全生产,默默守护矿区万家灯火。而其中,党支部始终是这支队伍的“定盘星”“压舱石”。

回首来时路,坚持讲好百年党史,坚定如磐的初心。

他们根据工作特点,形成了富有特色的班前会。在每日班前会常规动作完成后,党支部坚持利用三到五分钟时间,通过视频学一段党史或讲一节党课,教育广大党员深刻理解中国共产党为什么“能”,马克思主义为什么“行”,中国特色社会主义为什么“好”,从而更好地不忘初心,牢记使命。在每日班前会上,他们还要求大家讲述高维队的历史,讲讲自己身边的故事身边的人,讲讲安全隐患、事故警示、技能交流、班组管理、项目建议等各个方面。通过这些,增强了这支队伍的向心力和战斗力。

走好脚下路,坚持党旗飘扬在

现场,党员的身影出现在现场。

在实际工作中,高压维检项目党支部不断推进支部建设与线路维护中心工作深度融合,做到线路巡视到哪里,党旗就飘扬在哪里;排险抢修任务出现在哪里,支部党员的身影就在哪里;线路检修现场在哪里,支部下沉扎根就到哪里。维护线路很多都在大山当中,职工们每天爬山涉水,风餐露宿,很辛苦。党支部为了活跃职工文化生活,就在工余休息时,组织大家高唱红歌。你一首《没有共产党就没有新中国》、我一首《咱们工人有力量》。大家你唱我和,歌声此起彼伏,嘹亮铿锵,响彻山谷。进一步增强了支部建设的向心力,进一步提升了队伍的凝聚力,进一步营造出团结、奉献、求实、进取的企业文化氛围。

夯实“安全”路,自己动手制作安全动漫和视频,宣传“土特产”成为线路维护特色新伙伴。

高压线路维检项目党支部始终坚持“安全为天”的安全生产理念,不断在创新安全宣传形式上下功夫,积极打造本质安全项目部。针对社会上短视频、抖音很红火,影响力很大,而且很受大家欢迎的

风头,该党支部敏感抓住这一大家喜闻乐见的好形式,充分利用手机宣传优势,创新安全宣传。他们积极倡导,并组织由检修一线班组长年轻职工组成制作团队,集思广益制作出一系列具有“高维”特色的安全动漫视频。视频一经推出,立即引起大家的一致欢呼。现在,在高维队的职工中,已经养成了每天岗前看一看,每次检修瞧一瞧的安全好习惯,进一步强化了支部文化建设和提升了安全生产意识。高维队的一位老职工十分感慨地说:“有些老百姓形容我们是‘远看像逃荒的,近看像要饭的,仔细一看是高维队的’。我们的



工作是很艰苦,但我们31年,能走到今天,关键是有有一个坚强的党支部,有一群吃苦耐劳的好党员。”新产业房城公司高压线路维检项目党支部回首来时路,时刻不忘初心,牢记使命;走好脚下路,做到筑魂强筋旗更红;夯实“安全”路,不断创新,砥砺前行。在今后的工作中,他们将以更加饱满的热情、昂扬的斗志,一路高歌、阔步前行,描绘出条条银带舞翩翩,巍巍铁塔立山间的壮美画卷。

●景亦艳